

美方指认印度官员参与“暗杀阴谋”

“高度敏感”案件恐影响美印关系

美国联邦检方11月29日就近期曝光的一起在美境内暗杀锡克教分离主义者未遂案提起公诉。当天公布的起诉书显示，这起“暗杀阴谋”幕后主使是一名印度官员。

多家外媒推断，这一敏感案件恐影响美国与印度关系。

设圈套杀手入局

纽约市联邦检方29日以受雇杀人等罪名对52岁的印度籍男子尼基尔·古普塔提起公诉，但未起诉作为本案“主脑”的印度官员。起诉书以“CC-1”指代这名官员，称他曾在印度中央后备警察部队服役，现为负责“安全管理”和“情报”的“高级外勤官员”，受雇于印度政府，“在印度策划”相关暗杀。

这名官员悬赏10万美元暗杀纽约市居民古尔帕特万特·辛格·潘农。潘农具有美国和加拿大双重国籍，推动在印度建立一

个锡克教独立国家“卡利斯坦”，被印度政府定性为恐怖分子。

按英国《金融时报》和美联社的说法，美国执法部门今年春天获悉有人打算暗杀潘农，毒品管制局随后设下诱捕圈套。“CC-1”5月以撤销古普塔在印度犯下的刑案为条件，招募古普塔行凶。而古普塔找到的同伙实际是一名美方“线人”，这名“线人”又向古普塔推荐了由毒品管制局卧底探员假扮的杀手。

今年6月，古普塔向“杀手”转交了“CC-1”提供的潘农的家庭住址、电话和日常活动细节，并指示“杀手”尽快动手，但要避开预期将于当月举行的美印领导人会晤。

印度总理纳伦德拉·莫迪6月22日访美。古普塔6月30日在捷克境内被捕，暂未被引渡到美国。他如果获罪，最高面临20年监禁。据路透社报道，古普塔曾走私毒品和军火。

起诉书同时显示，本案与另一起针对加拿大境内锡克教分离主义者哈迪普·辛格·尼贾尔的暗杀案相关。尼贾尔今年6月18日在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

恐影响美印关系

《金融时报》11月22日披露，美国当局挫败了这起“暗杀阴谋”，并就印度政府可能卷入其中向印方发出警告。

印度外交部11月29日在美国联邦检方起诉书公布前发表声明说，印度政府已成立“高级别调查委员会，以对这一问题展开彻查”，并将依据调查“采取必要后续行动”，但眼下不会进一步置评。

按多家外媒说法，本案“高度敏感”，恐影响美国政府乃至其盟友拉拢印度的努力。

迄今，美国政府多名高官已在不同场

合与印方提及此事。

美联社称，白宫7月底知晓针对潘农的暗杀阴谋。此后，中央情报局局长威廉·伯恩斯和国家情报总监埃夫丽尔·海恩斯受总统约瑟夫·拜登派遣，分别于8月和10月就本案访问印度。总统国家安全事务助理杰克·沙利文、国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀9月和11月在不同场合向印方提及此事。拜登则于9月与莫迪在二十国集团领导人新德里峰会期间也谈及本案。

因尼贾尔被杀，加拿大与印度今年也陷入外交争端。加方指认印度政府卷入谋杀案，遭印方否认。两国互相指责，并驱逐对方外交官，印度还对加拿大公民实施了签证禁令。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多11月29日称，美国境内发生的案件说明，印度需要严肃对待相关指控。

新华社特稿



这是2023年6月24日拍摄的加拿大不列颠哥伦比亚省的山火(航拍照片)。加拿大跨部门林火中心的数据显示，截止到9月初，2023年以来加拿大已发生6100多起森林火灾，累计过火面积已达16.4万平方公里，持续破历史纪录。

近年来，全球气温屡创历史新高，极端天气事件日益频发，气候危机正威胁世界每个角落。多个国际机构强调，全球减排“窗口正在迅速关闭”，人类需要刻不容缓的气候行动，尽快减少排放，以避免因气候变化引发的一系列严重灾难。

新华社发

联合国气候变化迪拜大会就启动损失与损害基金达成一致

新华社迪拜11月30日电(记者 郭爽 王燕)《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十八次缔约方大会(COP28)30日在阿联酋迪拜开幕，当天大会就启动损失与损害基金达成一致。

据介绍，这一成果为本届大会传递出积极信号，各缔约方接下来将把重点转向对《巴黎协定》全球盈

点上来。

《公约》第二十七次缔约方大会(COP27)于2022年在埃及沙姆沙伊赫通过决议，建立损失与损害基金。损失与损害基金的受益方是发展中国家。

损失与损害问题可能影响数十亿人的生命和生计，特别是那些尤其容易受到气候变化影响的人们。2015

年《巴黎协定》明确规定，无论是气候基金，还是适应资金，甚至是损失与损害基金，发达国家都负有出资的责任和义务，发展中国家是自愿出资。

COP28主席苏尔坦·贾比尔当天宣布了这一成果。阿联酋和德国分别承诺向损失与损害基金提供1亿美元，英国、日本、美国也做出了相关的承诺。

英国近六成民众支持重返欧盟

11月29日公布的一项英国民意调查结果显示，57%的英国民众支持英国重返欧洲联盟单一市场。

舆观调查公司11月24日至26日针对2138名英国成年人做此民调。结果显示，在英国重返欧盟单一市场的问题上，支持者占比达到57%，反对者比例只有大约22%。

另外，52%的英国人认定，“脱欧”是错误决策。72%的英国人希望看到英国

以某种形式与欧盟建立更紧密联系。

路透社分析，2016年英国公投决定“脱欧”的一项关键因素是，多数英国人不想让大批外籍移民涌入本国。而29日公布的民调显示，即便重返欧盟单一市场意味着数以百万计外籍劳工将可自由进出英国，仍有近六成英国人支持重返单一市场。

英国首相里希·苏纳克眼下正因创纪录的移民涌入而遭受政治压力，

应对移民涌入可能成为下届议会选举焦点议题。多项民调显示，在野党工党有望在明年英国议会选举中获胜进而执政。工党主张与欧盟走近，然而其党首基尔·斯塔默在重返单一市场问题上表态谨慎。

舆观政治研究主管芬坦·史密斯认为，工党在重返单一市场问题上可提出“更大胆”的政策主张。

新华社微特稿

法国从尼日尔撤军1300余人

新华社阿比让11月29日电(记者 张健)尼日尔消息：尼日尔政变当局国防部11月29日发布公报说，已有1300多名法国驻军分批撤离了尼日尔。

公报说，法国驻军撤离时带走了其在尼日尔超过80%的作战物资，主要撤往乍得首都恩贾梅纳和法国。撤军行动是按照法国与尼日尔当局此前达成的协定、在陆军和空军的护航下进行的。

尼日尔曾是法国殖民地，法国在尼日尔驻军原有1500多人。今年9月24日，法国总统马克龙在接受电视采访时宣布，法国在尼日尔的驻军将在今年年底前撤走。第一批法国驻军于10月10日撤离尼日尔。

涉嫌策划圣诞袭击德国两名少年被捕

德国官员11月29日披露，两名少年涉嫌策划在即将到来的圣诞季发动袭击，已被警方逮捕。

路透社援引德国北莱茵-威斯特伐利亚州内政部长赫伯特·罗伊尔的话报道，这两名少年分别住在北莱茵-威斯特伐利亚州和勃兰登堡州，一人15岁，另一人16岁，两人涉嫌策划袭击一个圣诞市场。

罗伊尔没有披露该圣诞市场位于哪座城市以及具体是哪个圣诞市场等细节。

勃兰登堡州官员在一份声明中证实，该州警方逮捕了一名嫌疑人。知情人士告诉路透社，在勃兰登堡州落网的是那名16岁少年，是外国移民。

德国曾在圣诞季期间发生恐怖袭击，因此警方在节日到来前格外警惕。

2016年12月19日晚，一辆货车冲进德国首都柏林西部城区繁华地带一个圣诞市场的人行道，造成12人死亡、数十人受伤。次日，德国政府认定这起事件为恐怖袭击。

新华社微特稿

快走或可降低患糖尿病几率

步行锻炼有益身体健康。伊朗研究人员发现，在利用步行方式预防糖尿病方面，走路速度与预防效果存在关联：走得速度越快，预防效果越好。

相关研究报告发表于11月28日出版的《英国运动医学杂志》。

研究人员发现，经过平均8年的随访调查，与步速不超过每小时3.2公里的散步者相比，步速在每小时3.2公里到4.8公里普通速度的步行者，患2型糖尿病风险低15%；走得“相当快”的步行者，即速度为每小时4.8公里到6.4公里的人，患病风险低24%；如果步速超过每小时6.4公里达到“快或小跑”，患病风险降低39%。

日本福岛县立医科大学专攻糖尿病研究的教授岛袋充生认为，更快的步行速度会增加运动强度，从而对生理功能产生更大的刺激，改善健康状况。

据新华社电